

# 营口一家长替21个月女娃“写信”： 谢谢消防员叔叔救了我的手指头

“我叫小瓜子，是21个月大的小朋友……消防员叔叔10分钟不到就把我的手指头救了出来……”这是营口一家长替孩子给消防员写的感谢信，详细叙述了孩子手指卡入蒸屉篦子洞里拽不出来，求助消防员后把孩子手指从篦子洞里拿出来的过程。

1月3日晚7时47分，营口消防接到报警称：新宇小区一号楼七单元一儿童在玩耍时手指卡入蒸屉篦子洞里无法取出。营口消防调派站前大队一中队一辆抢险救援消防车6名指战员赶赴现场。

到达现场后，消防员发现孩子手指已经肿胀发青，若不及时救助将会被割破，不过血等次生危险。

信里写道：“由于我调皮和家长的疏忽，我手指卡在蒸屉篦子洞里抽不出来。爸爸妈妈先用洗手液后用油抹在我手指上，最后我手指头肿了也



孩子手指卡在蒸屉篦子里。

视频截图

没拽出来，我哇哇大哭，不得不求助119了。”

指战员取来破拆工具准备对蒸屉篦子进行破拆，但是由于女娃受到

惊吓加之手指疼痛，一直大哭不愿配合，一名消防员上前和家长一起对儿童进行安抚，两手紧紧地抓牢蒸屉篦子，以便减轻在破拆过程中的晃动对

女娃手指带来二次伤害。

“非常感谢营口站前消防大队的全体官兵，真正最可爱的人。当我在楼下等你们来时，看到一辆火红的大消防车，一群向我快速跑来的橙黄色战士。那一瞬间，我的内心被深深震撼。”孩子家长在信中写道。

进行破拆的消防员用剪刀、钳子等各种专用工具，小心翼翼地将蒸屉篦子割开裂口并一点点地进行扩张。在破拆的过程中，两名消防员不时地安抚孩子说，不要怕不要怕，声音温柔又有力量。

破拆进行到最后关头时，手持蒸屉篦子的消防员用自己的手捂住了儿童的手指进行保护，进行破拆的消防员也打开了帽子上的灯，认真细致，没有一丝的马虎。前后历经二十分钟，孩子的手指安全取出。

家长为了表达谢意，准备了1000元现金想要交给消防员，但却被消防

员们当场拒绝了。“爸爸为了表达感谢，拿了1000元给消防员叔叔，他们说什么也不要。”

手指取出后，消防员还细致地叮嘱孩子的家长，要用冷水对手指进行冷敷，避免手指更加红肿。

在感谢信中，家长也表达了深深的歉意，反思因为自己的疏忽打扰消防员们，让他们在寒冬的夜晚出警。“我是愧疚的，看着一个个青涩的面庞，认真而坚定，我又心生自豪，以有你们为荣。庆幸国家有一群这样可爱的人，为人民的大小事情解决问题。为我们老百姓撑起了一片安宁的天空，你们真的辛苦了。”

家长多次想要给消防官兵们送一些水果、奶茶，但打听了一圈，消防员战士说，“什么都不用送，为人民服务就是我们的职责，我代表消防员谢谢您！”

辽沈晚报记者 吉向前

## 俩男子多次“买短乘长”赔钱又被拘

3个月、10次、640余元；3年、30次、790余元……

为贪图小便宜，葫芦岛俩男子多次“买短乘长”，在出站时故意紧紧跟随其他乘客躲避出站检票，结果他们俩为自己的小聪明付出了代价。

昨日，葫芦岛车站派出所民警王聪表示，这两个男子都是常跑通勤的人，自认为摸出了规律才故意“买短乘长”，没想到“经验”害了他们，均因诈骗铁路票款被拘留。

近日，葫芦岛车站派出所民警对乘车人员信息研判时发现，李某



“买短乘长”男子。铁路警方供图

伟多次购买从大连瓦房店至盘锦车票，越站乘车至葫芦岛站下车。经查，自2019年9月至12月，李某伟多次买短乘长，诈骗铁路票款600余元。前不久，葫芦岛车站派出所组织警力在葫芦岛站出站口将违法嫌疑人李某伟查获。李某伟到案后，如实供述自己违法行为，并主动向铁路部门退赔其所诈骗票款。

原来李某伟以前在盘锦工作，去年初调到大连市瓦房店工作。“上班时他乘坐动车去，从葫芦岛北站上车一般只买到锦州南，实际上坐到瓦房店，一次单程就少花了大约

80余元。回葫芦岛时由于车少，他乘坐快车或慢车，一般从瓦房店买到盘锦或沟帮子站，返回一次单程能少花约10余元。”王聪说。

无独有偶，违法嫌疑人李某军，自2017年10月至2019年12月多次购买沈阳北至沟帮子车票，并越站乘车至葫芦岛站下车，诈骗铁路票款700余元。

铁路警方根据《治安管理处罚法》分别给予李某伟和李某军依法行政拘留三日的处罚。

辽沈晚报驻葫芦岛特约记者 靳诗宇

## 春节消费需留意四类“陷阱”

春节临近，西安市消费者协会发布春节消费提示，提醒消费者注意四类消费“陷阱”。

### 不要“见码就扫”

消协提示，春节期间，消费者无论旅游出行、购物还是餐饮消费，都应注意保护好人身财产安全。网络交易不要随意提供个人信息，不要“见码就扫”，注意保护个人隐私，不轻信“飞来横福”和“中奖信息”。通过网络预订车票、门票等，要注意识

别网站真伪，拒绝“黄牛”购票，严防消费诈骗，警惕第三方平台的默认搭售。

### 年夜饭预定要签协议

消协提示，在预订年夜饭时，消费者最好与商家签订详细的书面协议，确定饭菜质量和服务标准，注明好饭菜质量、价位及相关事项。

由于春节期间商家临时加价、加收服务费等问题频发，部分餐厅甚至规定限时就餐和分轮次就餐。

消费者在预定时需要了解清楚收费项目和费用，同时索要发票，留存凭据。

### 春节旅游警惕“低价团”

消费者春节选择跟团游时要选择合法、资质齐全的旅行社参团，自觉抵制“不合理低价游”，出行前要与旅行社签订旅游合同并仔细阅读合同条款，明确旅游行程、交通、食宿、违约责任等，并妥善保存旅游合同、行程单、门票、发票等。

### 家政服务选择规范企业

消协提示，在选择家政公司前，一定要注意选择证照齐全、信誉良好、规模较大、服务规范、用工制度健全的家政服务公司。由于家政服务存在擦窗玻璃等高空作业，有一定安全风险。消费者在选择服务人员时要仔细查看其是否具备健康证、工作证等证件，并询问家政公司是否为服务人员购买了人身保险。

据新华社

## 归国志愿军烈士遗物首次对外展出

“来世再见！”——这是30岁的志愿军战士许玉忠留在人间的最后一句话。说完他就和战友们发起冲锋，倒在战场上。今天，人们无法知道他生命最后一刻发生了什么，但透过生锈的纽扣和红色的名章，却能穿越时空，感知英雄的力量。

近日，沈阳抗美援朝烈士陵园的纪念馆首次展出了归国志愿军烈士的遗物，总计372件。许玉忠烈士的遗物就在其中。

一枚名章、一粒纽扣、一面失去光泽的小圆镜，是许玉忠战场上

的全部遗物。这位1921年生于河北青县的志愿军战士，是家里第三个孩子，1951年5月牺牲在朝鲜战场。多年后，直到邻村战友返乡后讲起许玉忠的这句话，亲人们才知道“老三”回不来了。

整个展览，没有更多文字描述，但一物胜千言。88岁的志愿军老兵马世勋专程赶来，看着看着眼圈就红了。他说，自己好像回到了朝鲜战场，眼前全是战士们拼杀的画面，耳朵里是炮弹炸裂的声音。

遗物从何而来？2014年以来，韩国陆续向中国移交志愿军战士

遗骸，至今已经有6批599人回到祖国，安葬在沈阳抗美援朝烈士陵园。陵园对遗骸附随的5000多件遗物一一登记造册，建立了电子化档案。

这次展出的遗物，主要来自24名发现了清晰可辨名章的烈士。2019年，退役军人事务部发动社会力量帮助烈士寻亲，通过DNA比对技术，已经帮助其中6名烈士找到了亲人。

展出物品中，水壶、钢盔、胶鞋这三类最多，一些水壶和钢盔上的孔洞或许就是子弹穿过的痕迹。

再绪碧烈士的遗物除胶鞋、水壶外，还有半只搪瓷碗和一支破损的钢笔。另外，他用过的一把算盘、一个书箱和一盏煤油灯也摆放在一边，这些是纪念馆从再绪碧老家征集而来的。一位参观者驻足时自言自语：如果他没牺牲，也许会成为一名学者。

60多年前的朝鲜战场上，数以万计的志愿军战士牺牲。烈士陵园负责人高丽华说，希望人们能来参观，看一看水壶、胶鞋和钢盔，就能明白他们为什么是最可爱的人。

据新华社

## 打赏完后悔 男子堵主播要钱

因看主播表演时打赏了300块钱礼物引起女友不满，再加上自己后来也觉得心疼这个钱，男子竟想方设法找到了主播的联系方式和住址，在多次通过电话跟对方要那300块钱未果后，男子竟找上门去堵门讨要。

“有个男的拿着木棍上我家来要钱，正在门口吵闹。”近日丹东振兴公安分局汤池派出所接到一个女孩的求助电话，民警闻讯马上赶到现场见到了报警人小王（化名）。她表示来要钱的人见自己报警已经走了：“那人就在门口喊了两句，没敢进来。他之前还给我打过电话，非让我还他300块钱。”

民警询问小王具体是怎么回事，小王讲述了事情经过。小王是一名网络主播，因为人长得漂亮唱歌也不错，有了自己的粉丝，直播过程中不少人也愿意刷些礼物给小王。前些日子，小王直播时，那名堵门的男子李某进入了她的直播间观看，并随后成为了一名忠实的粉丝，几乎每天都会准时等待小王开播。为了吸引小王的注意，李某在直播间表现得一直很活跃，并随后打赏了她价值300元的礼物。

可就在这次打赏后不久，李某居然想办法弄到了小王的电话表示，自己的女友得知打赏的事非常不高兴，不肯再理他，而且自己靠送快递挣钱也不容易，就越想越后悔，希望小王可以“还”他300元钱。

但是小王觉得这要求有些不讲道理，主播的收入是要经过平台抽成的，并不是对方送多少钱的礼物自己就能够拿多少钱，所以就没有同意。双方僵持不下之际，没想到，李某竟找到了小王的地址，从20多公里外的东港追到了汤池镇来要钱，为了壮胆，还顺手从路边捡了一个棍子。

弄清了事情经过后，民警根据小王提供的电话号码拨通了男子的电话，得知对方是警察后，李某连连表示自己上门要钱的行为确实鲁莽。经过民警的批评教育，李某保证自己绝不会再骚扰小王。同时民警也提醒小王，要注意保护个人信息，再有人上门一定要及时报警，保护自身安全。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳